

СЛАЙД 1 Добрый день, ув. коллеги, предлагаем вашему вниманию проект по патриотическому воспитанию дошкольников «Помним! Гордимся! Храним!». Данный проект является долгосрочным и был создан еще в 2013 году по инициативе нашего музыкального руководителя (ныне покойной) Ильиной Людмилой Макаровой.

Как возникла идея создания этого проекта...Мы, наверное, с вами последнее поколение, которое видит ветеранов войны живыми. Имеем возможность с ними пообщаться, выслушать их рассказы о том, как они воевали, жили, работали. Дети наши, к сожалению, лишены этого. И дома с ними об этом не говорят, но даже если и рассказывают, то только по праздникам в «День Победы» или 23 февраля в «День Защитника Отечества». В связи с этим возникла потребность в создании проекта «Помним! Гордимся! Храним!», чтобы на протяжении всего дошкольного детства ребенок мог соприкоснуться с историей своей страны, мог гордиться, тем что является часть такого замечательного народа, что его семья напрямую причастна к истории страны.

СЛАЙД 2 Для успешной реализации проекта перед каждым участником, а именно – педагогами, детьми и их родителями, была поставлены определённые задачи:

Педагоги – составляли этапы и план по реализации проекта, подбирали методический и дидактический материал, мультимедийные продукты по данной теме, создавали развивающую предметно-пространственную среду, организовывали целевые прогулки и экскурсии: к мемориальному комплексу Краснотурьинцам, погибшим на фронтах ВОВ, к памятнику интернационалистам-афганцам и т.д., тесно взаимодействовали с городской библиотекой, краеведческим музеем, выставочным залом.

СЛАЙД 3 Дети – участвовали в тематических мероприятиях и конкурсах: «Праздник осени», «Солидный праздник», посвященный дню пожилого человека, «День матери», «Новый год», «День защитника Отечества» «8 Марта», «День России», принимали участие в конкурсах: «С бабушкиного огорода», конкурс чтецов «Моя Родина - Россия», «Игрушки из отходов», «Книжка-малышка» и многие другие, изготавливали поделки, вместе с родителями собирали информацию о своих родных, прошедших ВОВ.

СЛАЙД 4 Родители – принимали участие во всех мероприятиях, организуемых в детском саду, участвовали вместе с детьми в творческих выставках. Собирали исторический материал (фотография, письма) о своих родственниках, принимавших участие в ВОВ. Помогали в изготовлении атрибутов для сюжетно-ролевых игр.

СЛАЙД 5 Хочется отметить, что одно из достоинств данного проекта – это работа с родителями – актуальная и наиболее сложная проблема в данном направлении. Разговаривая с молодыми родителями, затрагивая вопросы воспитания патриотизма, гражданственности зачастую вызывают у родителей недоумение и непонимание. Хотя

именно в семье ребенок усваивает основные социальные знания, приобретает нравственные умения и навыки, воспринимает определенные ценности и идеалы, необходимые ему для жизни в данном обществе.

Сегодня, к сожалению, большая часть родителей на первое место ставит материальные ценности, а уже потом духовно-нравственные. Все это накладывает свой отпечаток на воспитание детей в семье. Поэтому работа с родителями требует большого такта и терпения.

СЛАЙД 6 Мы понимаем, что патриотическое воспитание ребенка - сложный педагогический процесс. В основе его лежит развитие нравственных чувств. Оно не возникает само по себе, его нельзя навязать. Это результат длительного, целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства.

В рамках реализации проекта «Помним!», «Гордимся!» «Храним!» мы проводили цикл мероприятий совместно с коллегами, детьми, их родителями, социумом, на которых остановимся подробнее:

СЛАЙД 7 Наши воспитанники ежегодно совместно с родителями участвуют в творческих выставках «Поклонимся Великим тем годам», «Буду в армии служить» «Мой любимый папа», «Военная техника». Их цель – расширение представлений детей о Российской Армии и Флоте, ознакомления с различными родами войск, военной техникой. Для выставок дети изготавливают поделки и открытки, развивая свои творческие способности.

СЛАЙД 8 В детском саду проводятся тематические мероприятия и праздники, посвященные дню Защитника Отечества и празднованию дня Победы. Соревнуясь с папами в спортивных эстафетах, у мальчиков, формируется понятие мужчины – сильного, крепкого, опора своей семьи, Родины, ее защитника.

СЛАЙД 9 В рамках реализации проекта дети посещают библиотеку и музеи нашего города, где изучают народный фольклор, а также узнают о своих знаменитых земляках, об истории возникновения и развития своего родного города, о природных особенностях края.

СЛАЙД 10 Неотъемлемой частью патриотического воспитания являются экскурсии к памятным местам нашего города. Экскурсии пробуждают у дошкольников чувство сопереживания и уважения к славным защитникам нашей Родины. Содержанием таких экскурсий являются ритуальные моменты – возложение цветов и минута молчания.

СЛАЙД 11 Напомню, что патриотическое воспитание дошкольников по ФГОС подразумевает воспитание физически здоровой личности. Поэтому физическое развитие является неотъемлемой частью воспитательного процесса. Спортивные игры и конкурсы не

только развивают детей, но и формируют чувство команды, единения интересов, укрепляют семейные узы и традиции.

СЛАЙД 12 Военно-спортивная игра «Зарничка», в которой каждый год участвует наш детский сад, воспитывает чувство коллективизма, патриотизма, формирует интерес к выполнению физических упражнений, развивает основные физические качества, приобщает к традициям большого спорта.

СЛАЙД 13 Для того, чтобы дети воспринимали себя частью своего народа, они должны проникнуться его устоями, понять его самобытность. В детском саду проводим беседы-занятия по ознакомлению с народным бытом, отмечаем народные праздники «Осенины», «Коляда», «Масляница», «Иван Купала» т.д. Дошкольники знакомятся с историей возникновения праздника, его сутью и символами.

СЛАЙД 14 Еще одной из эффективных форм работы в рамках реализации проекта являются социальные акции «Флешмоб "Флаги России. 12 июня"», Флешмоб #ОКНАРОССИИ. «Бессмертный полк», которые направлены на развитие нравственных и личностных качеств дошкольников.

СЛАЙД 15 Даже во время пандемии, работа по нравственно-патриотическому воспитанию не прекращалась. Нашими педагогами был создан краткосрочный проект «Их именами названы улицы города», где дети совместно с родителями собирали материал о героях ВОВ, в честь которых были названы улицы нашего города, снимали небольшой видеорассказ и отправляли нам.

СЛАЙД 16 Я предлагаю вам посмотреть одно из этих видео. Нас знакомит с одним из героев, в честь которого названа улица - Милана Черкасова, выпускница нашего детского сада, в этом году пошла в первый класс.

СЛАЙД 17 Результатом любого проекта является продукт проекта. И в рамках нашего проекта был создан фотоальбом «Незабытая фотография». Этот альбом направлен на знакомство с историей героических и трагических лет, с событиями и фактами из жизни людей, переживших это тяжелое время. Причем очень важно, что герои свои, легко узнаваемые, близкие.

СЛАЙД 18 Благодаря альбому, наши воспитанники получают информацию о членах своей семьи – участниках войны. Они чувствуют свою сопричастность к празднованию Дня Победы, помогая родителям собирать материал, рассказывая о своих прадедах.

Привлекая родителей вновь пришедших детей, мы стараемся каждый год пополнять наш фотоальбом новыми героями, историями, рассказами о них, воспоминаниями своей семьи о нелегких военных временах.

СЛАЙД 19 Оформляя в памятную книгу всю собранную информацию, воспитанники расширяют свои представления об основных событиях Великой Отечественной войны за счет обращения к документам семейных архивов и непосредственным носителям исторической памяти (родителям, бабушкам, дедушкам.).

СЛАЙД 20 Хочется отметить, что во время пандемии, не нарушая ежегодных традиций, нашими педагогами была организована акция «Бессмертный полк» он-лайн, где дети знакомили нас со своими прабабушками и прадедушками, участвовавшими в ВОВ. (предлагаю посмотреть небольшое видео.

СЛАЙД 21 Нас знакомит со своим прадедушкой Таисия, воспитанница средней группы нашего детского сада.)

СЛАЙД 22 Рассказывая о самоотверженном подвиге людей, завоевавших победу, прививая детям такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «трудовой подвиг», мы передаем эстафету памяти нашим воспитанникам. На основе эмоционально – чувственной сферы ребенка, расширяются познания им истории своей Родины, истории тех мест, где он родился и вырос, ведь нет такого уголка, которого не коснулось бы дыхание событий тех горьких лет, тех испытаний, которые достойно и мужественно вынес наш народ.

До тех пор, пока живы участники, свидетели, очевидцы Великой Отечественной войны. которые могут рассказать о прошедших событиях: как жили, как сражались, как работали, во что верили, на что надеялись – эти документальные факты необходимо собирать и сохранять.

Слайд 23 Цель создания альбома «Незабытая фотография» — это благодарность ветеранам, труженикам тыла, детям войны и тем, кто с нее не вернулся. Нам необходимо сделать так, чтобы будущие поколения не забывали о подвиге нашей страны, гордились Победой наших дедов над фашизмом и стремились сохранить мир во всём мире.

СЛАЙД 24 В дошкольном детстве патриотическое воспитание связано с эстетическим, в частности, с музыкальным воспитанием. А культура русского народа достаточно широко и ярко отражена в песенном творчестве.

В связи с этим в рамках проекта «Помним! Гордимся! Храним!» возникла идея в создании сводного хора «Эверсонг».

СЛАЙД 25 Цель создания нашего хора – объединение детей и взрослых в коллектив, развитие коммуникативных способностей детей и культурное обогащение.

Хоровое пение существует в России издавна. В хоре голоса людей сливаются, рождая чувство согласия в главное, растворяя мелкие несогласия, которые возникают в жизни. Это чувство общности людей рождает атмосферу творчества и сотрудничества, способность трудиться в команде.

СЛАЙД 26 Изначально в состав нашего хора входили дети и педагоги. Но так как репетиции в основном проходили во второй половине дня, родители, в ожидании своих детей оказались невольными слушателями и не только – они с удовольствием подпевали детям знакомые песни. Увидев такую заинтересованность, возникла идея пригласить родителей в хор.

СЛАЙД 27 Мамочки и папочки были в восторге от предложения и с нетерпением ждали репетиций. Так и возник хор «Эверсонг».

СЛАЙД 28 Репертуар хора разнообразен, это песни о дружбе, о любви, о Родине.

Хор принимал участие в различных мероприятиях, не только внутри детского сада, но и выходил на городской уровень.

СЛАЙД 29 Самым запоминающимся был фестиваль «Битва хоров», на котором нас заметили и пригласили выступить на «День учителя» в городской дворец культуры.

А на «День пожилого человека» в нашем дошкольном учреждении, хор подготовил сюрприз для бабушек и дедушек. Для всех гостей мероприятия было большой неожиданностью, когда на объявленный номер с мест стали подниматься не только внуки, но и дети приглашенных пенсионеров. Предлагаю вам посмотреть фрагмент этого выступления.

СЛАЙД 30 ПРОСМОТР ВИДЕО

А сейчас предлагаю вам немного отвлечься и стать участниками небольшого импровизированного хора

Проект «Помним! Гордимся! Храним!» — дал возможность заложить традиции детского сада, которые мы развиваем уже на протяжении восьми лет. И мы уверены, что этот проект будет жить долго, т.к. каждый год к нам приходят новые ребята. А особенность нашей профессии заключается в том, что именно дошкольное учреждение является первой ступенькой в формировании патриотических чувств и любви к Родине.

